

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За стахановский завод!

Принимаем ваш вызов!

(Ответ на открытое письмо комсомольцев и молодежи подшефного завода)

Обсудив открытое письмо комсомольцев и молодежи подшефного завода о переходе от отдельных цехов и участков коллективной стахановской работы к коллективному стахановскому труду всего завода, мы, комсомольцы и молодежь синичной фабрики «Сибирь», горячо поддерживаем этот почин и берем на себя следующие обязательства:

помочь коллективу фабрики к 34-й годовщине Октября завершить годовой план и перейти к стахановскому труду;

широко развернуть социалистическое соревнование за высокое качество продукции и до конца года добиться присвоения звания бригад отличного качества еще восьми бригадам;

шире популяризировать метод Лидии Коробкиной за комплексную экономию сырья

и материалов и ежемесячно работать два дня на экономленном сырье и три дня на экономленных материалах; принять на социалистическую сохранность оборудование фабрики.

По поручению комсомольско-молодежного собрания: секретарь комитета комсомола фабрики «Сибирь» Т. СОКОЛОВА, начальник коробко-этикетировочного (стахановского) цеха К. ИВАНОВА, секретарь бюро ВЛКСМ стахановского цеха В. ЛЕУКИНА, стахановка коробко-набивочного цеха Р. ТЮТИКОВА, бригадир бригады отличного качества коробко-клеильного цеха Р. ШУВАЕВА, стахановка коробко-этикетировочного цеха Т. РАДИОНОВА, коробко-клеильница К. ИВАНОВА.

За скорость, за качество!

В 1945 году мне было поручено руководить бригадой. Я стала задумываться над тем, каким путем можно увеличить производительность труда всей бригады.

На помощь мне пришла комсомольская организация. Как-то в обеденный перерыв комсомолец-агитатор рассказал о почине московских рабочих Нины Назаровой и Александра Чутких. Я взяла станок на социалистическую сохранность, стала тщательно следить за чистотой рабочего места; затем потребовала этого же от членов своей бригады. Хороший уход за станками уменьшил количество по-

ломок. В 1951 году в моей бригаде не было ни одной технической аварии.

На фабрике развернулась борьба за отличное качество продукции.

Я предложила бригаде бо-

роться за ликвидацию случаев выпуска недоброкачественной продукции. Работницы бригады В. Чайковская, Л. Волкова и В. Демидова поддержали меня, и в течение 6 месяцев мы добились выпуска продукции только отличного качества при выполнении плана на 130—133 процента. Но и это не предел: будем еще глубже изучать методы работы и искать новые пути повышения производительности труда.

Т. РАДИОНОВА,
бригадир бригады отличного качества коробко-этикетировочного цеха.

Над чем мы работаем

Наш цех является завершающим потоком производства. Стсюда выходит готовая продукция.

Изо дня в день наш коллектив борется за повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

Сейчас мы работаем над вопросом высвобождения одного рабочего при обслуживании двух коробко-набивочных машин. На этой операции занято 4 работницы: две машинистки и две помощницы. Помощница Марфа Маркова успевает выполнять работу для двух машин. Значительно большая сложность в работе при новом методе требуется и от машинисток. Машинистке нужно рассчитать каждое движение, она должна следить и за помощницей, во-время помочь ей при вставке кассеты со спичками, так как, задержавшись, помощница может затормозить работу второй машины.

Этот метод только осваивается, трудностей много, но мы добьемся того, чтобы к 7 ноября 1951 г. перейти на обслуживание коробко-набивочных автоматов тремя работницами вместо четырех.

Р. ТЮТИКОВА,
стахановка коробко-набивочного цеха.



На снимках (сверху вниз): бригадир передовой комсомольско-молодежной бригады синичной фабрики «Сибирь» Л. Крюкова, стахановки Р. Тютикова и Т. Радионова. Фото К. Юргина.

Техническая учеба

Занятия по техминимуму имеют большое значение как для повышения производительности труда и улучшения качества продукции, так и для сбережения оборудования и охраны здоровья трудящихся.

Теперь у нас организована регулярная учеба всех работников.

Занятия проводят техники цехов два раза в неделю. 26 июня мы сдавали экзамены по техминимуму. Экзамены показали серьезное отношение рабочих к повышению своей квалификации. Большинство получило хорошие и отличные оценки. Особенно глубокие знания показали на экзаменах комсомолки Нина Костырева, Тамара Костенко, Тася Радионова.

Применение полученных теоретических знаний на практике позволило увеличить производительность труда, снизить брак. Кроме того, теперь рабочие без помощи монтера могут устранить мелкие неполадки в машине, сократить межремонтный срок. Получив прочные технические знания, рабочие и работницы фабрики берут станки на социалистическую сохранность.

В. ЛЕУКИНА,
секретарь бюро ВЛКСМ стахановского цеха.

Последний экзамен

Оживленно было в этот день в коридоре учебного корпуса историко-филологического факультета. Шли последние экзамены.

Около 32-й аудитории собралась большая группа студентов. Здесь у историков V курса идет государственный экзамен по основам марксизма-ленинизма.

Когда кто-либо выходит из аудитории, его тотчас окружают взволнованные товарищи.

— Ну, как ответил?
— Какие вопросы?

... Немного волнуясь, в экзаменационную комнату вошла Калерия Могильницкая. В комнате большие портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, много цветов. Когда Калерия взяла билет, волнение улеглось. За соседними столиками готовились к ответу Алексей Федорук, Анатолий Елов.

Продумав вопросы билета, студентка вышла отвечать. Ясным и обстоятельным был ее рассказ о великих революционерах-демократах — Герцене, Белинском, Чернышевском, Добролюбове. Так же четко ответила она на второй и третий вопросы.

— Можете быть свободны, — сказал председатель экзаменационной комиссии.

Итак, последний экзамен сдан! Позади осталось пять лет жизни в дружной студенческой семье. Сколько сдано зачетов и экзаменов!

Сколько часов и дней проведено над книгами, над трудами великих корифеев науки — Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина!

Еще в школе Калерию Могильницкую привлекала история. Окончив среднюю школу с золотой медалью, она стала студенткой историко-филологического факультета Томского университета. Свою первую экзаменационную сессию сдала так же, как училась в школе, — на «отлично». И с тех пор все пять лет экзаменаторы в зачетную книжку Калерии ставили отличные оценки.

С первых же дней учебы в университете Калерия активно участвовала в общественной жизни. Она несколько лет руководила комсомольским политкружком в артели «Рекорд». Центральный Комитет ВЛКСМ отметил работу студентки, наградив ее почетной грамотой.

И вот последние месяцы, последние дни в университете... На «отлично» защищена дипломная работа об истории строительства Сибирской железной дороги, на «отлично» сдан экзамен по специальному предмету.

Друзья позимают ей руку. Радостные и взволнованные вышли студенты из учебного корпуса. Впереди — широкое и светлое будущее, творческий труд на благо любимой Родины. Твори, дерзай!

Г. БУРЛАЧЕНКО.



Молодой ЛЕНИНЕЦ

Орган Томского обкома и горкома ВЛКСМ

№ 46 Воскресенье, 8 июля 1951 года Цена 20 коп.

В добрый путь, молодые строители коммунизма!

В жизни студентов высших учебных заведений нашего города, как и всех городов Советского Союза, большое, радостное событие: успешно закончен учебный год. Для части студентов эта радость определяется переходом на следующий курс, для другой, оканчивающей учебу, — получением дипломов и выходом на самостоятельную трудовую дорогу.

338 выпускников университета, 220 молодых преподавателей, 140 новых врачей и сотни молодых специалистов других вузов — вот та громадная армия, которую дают в этом году учебные заведения Томска своей Родине.

Характерной особенностью выпускников этого года является то, что большинство из них защитило дипломы и сдало государственные экзамены только на «хорошо» и «отлично».

Так, у студентов Томского государственного университета из 333 дипломных работ отличной отметкой оценены 173. Глубокие знания пройденного материала показали при защите дипломов выпускники электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта.

Лучшей признана дипломная работа выпускников этого института Павла Шпилева и Зиновия Старобинского, посвященная вопросам маршрутной централизации. Успешно защитили свой дипломный проект Ромуальд Лелюхин и Вадим Городилов. Их работа, посвященная устройству поездной радиосвязи, дает решение вопросов, связанных с организацией переговоров машинистов паровозов со станциями во время движения поездов.

Замечательных результатов добились при сдаче государственных экзаменов выпускники Томского медицинского института. Дипломы с отличием получили молодые врачи Леонид Гладких, Мария Бушукина, сталинский стипендиат Иван Сухомлин, Николай Живаев, а также провизоры Галина Сорокина, Мария Волкова и многие другие.

С получением дипломов у выпускников высших учебных заведений заканчиваются годы студенческой жизни. Врачами и педагогами, инженерами и научными работниками — вольются они в большую советскую семью. Сколько нового и интересного ждет их впереди. Берись, дерзай, работай! Теперь ты хозяин своей трудовой деятельности, полной поисков и дерзаний во славу своей Родины, своего народа.

Вместе с дипломами выпускники вузов получают направления на работу. Одни останутся в Томске, другие уедут в районы области, третьи Родина пошлет на Урал, Алтай, Дальний Восток.

Молодой провизор Галина Сорокина и преподавательница географии Зоя Маркелова закончили в этом году различные вузы. Они не знали и не знают друг друга. Но та и другая едут на работу в далекую Тувинскую область. Городу Кызыл нужны специалисты.

В бухту Тетюхе, Приморского края, уезжают выпускники университета Александра Насонова и Александр Фурман, в город Магадан — Инна Козлова, а 22 выпускники педагогического института будут работать в школах городов и сел Читинской области. На строительство Московского и Ленинградского метрополитенов выехала группа выпускников электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта.

Велика, обширна наша Родина. И везде, куда бы ни пошел советский человек, его ждет радость созидательного труда.

В добрый путь, молодые строители коммунизма, счастливого вам пути, счастливых успехов в работе!



Комсомолец Петр Голубев — машинист паровоза № 4183 станции Томск-II водит тяжеловесные поезда, систематически превышая техническую скорость и экономя топливо. На снимке: Петр Голубев отправляется в очередной рейс. Фото К. Юргина.

Не руководят лекционной пропагандой

В работе комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи важное место занимает лекционная пропаганда.

Об этом хорошо знают секретарь Туганского райкома комсомола т. Сапаров и члены бюро райкома. Однако лекционная работа в районе находится в крайне неудовлетворительном состоянии. За 1951 г. в 69 комсомольских организациях прочитано лишь 48 лекций и докладов.

Комсомольские организации колхоза имени Сталина, Рождественской МТС, районной конторы связи и многие другие за 1951 г. не организовали для молодежи ни одной лекции.

Группа докладчиков райкома ВЛКСМ не помогает комсомольским организациям в налаживании лекционной работы. Большинство членов группы докладчиков лекции и доклады не разрабатывает, не выступает перед молодежью. К числу таких «докладчиков» можно отнести тт. Демешеву, Ашевича, Фаркашова. За шесть месяцев этого года из 42 докладчиков райкома комсомола с лекциями и докладами выступили 9 человек.

Молодежные лектории, организованные райкомом при районном Доме культуры и трех сельских клубах, по вине райкома ВЛКСМ прекратили работу.

Такое положение дел объясняется серьезными недостатками руководства лекционной работой. Райком комсомола не требует от первичных организаций обязательного проведения лекционной работы с комсомольцами и молодежью. Райком комсомола забыл о том,

что руководить лекционной работой — значит, прежде всего, обеспечить высокое качество читаемых лекций и докладов, а это зависит, прежде всего, от состава лекторов и докладчиков, от их теоретической и методической подготовки.

Райком не организовал учебу лекторов. За 1950—1951 г. с группой докладчиков не проведено ни одного семинара.

Райком не обобщает и не распространяет имеющийся опыт работы лекторов и докладчиков первичных комсомольских организаций. В результате слабой подготовки лекторов и бесконтрольности со стороны райкома ВЛКСМ имеются факты, когда для молодежи читались лекции неполноценные, бедные по содержанию, не вызывающие интереса у молодежи. Так, например, в лекции «Роль советского кино и театра в воспитании молодежи», прочитанной в районном Доме культуры, было лишь пересказано содержание лучших советских кинофильмов и пьес.

Работники и члены бюро райкома ВЛКСМ, бывая в первичных комсомольских организациях, редко выступают с лекциями и докладами перед молодежью. Тов. Сапаров и члены бюро райкома ВЛКСМ не прочитали для молодежи ни одной лекции.

Бюро райкома комсомола и т. Сапаров забыли о необходимости организации лекционной пропаганды и по-настоящему не руководят ею.

Н. КРАКОВСКАЯ.

Улучшить работу ревизионных комиссий

Отчетно-выборные конференции в районных и городских организациях ВЛКСМ вскрыли серьезные недостатки в работе ревизионных комиссий.

Отчеты ревизионных комиссий, а также выступления делегатов на Кривошеинской, Васюганской, Зырянской, Туганской и других районных комсомольских конференциях показали, что всю многогранную и разноплановую работу эти ревизионные комиссии свели к выполнению единственной функции — проведению ежеквартальных финансовых ревизий в районах ВЛКСМ. Такие важные участки работы, как своевременность разбора писем и жалоб комсомольцев, наведение порядка в уплате членских взносов, четкость в работе аппарата райкома, правильное ведение учета членов ВЛКСМ выпали из поля зрения комиссий.

Крупные недостатки имелись в деятельности ревизионной комиссии Кривошеинской районной организации ВЛКСМ (председатель т. Нагин). Она работала неорганизованно, беспланово. За отчетный период здесь было проведено лишь 5 финансовых ревизий районного комитета комсомола. Крайне мало уделялось внимания и первичным комсомольским организациям. А необходимость в этом имеется. Ежемесячно перед райкомом комсомола не отчитывается по членским взносам более половины комсомольских организаций, число же задолжников увеличивается. В первичных комсомольских организациях отчеты по приему и перечислению членских взносов зачастую не оформляются. Вместо ликвидации этих недостатков ревизионная комиссия занялась несвойственными ей делами. Она производила анализ состава и ро-

ста районной комсомольской организации, контролировала ход выполнения принятых постановлений, по существу подменяя райком.

Ревизионная комиссия Колпашевского горкома ВЛКСМ, возглавляемая т. Залогинной, финансовую деятельность горкома ревизовала поверхностно. Она не вскрыла факты хищения комсомольских средств бывшей заведующей сектором учета и статистики т. Семеновой, не обратила внимания на то, что многие финансовые документы фиктивны, что в работе горкома ВЛКСМ практикуется выдача денежных средств по частным распискам.

Многие ревизионные комиссии работали пассивно. Комиссия Васюганской районной организации ВЛКСМ за полтора года не выдвинула ни одного вопроса перед райкомом комсомола. Она ограничилась проверкой только райкома и ни в одной первичной организации не была. При ревизии райкома ВЛКСМ комиссия проходила мимо фактов волокиты и бюрократизма. Не случайно, заявления, письма и запросы комсомольцев здесь остаются длительное время без ответа. Так, например, заявление комсомольца Смелик о высылке учетной карточки лежит в райкоме более года. Просьба комсомольца остается невыполненной, потому что райком утерял его адрес. Также не принято никаких мер со стороны ревизионной комиссии по ликвидации формального отношения со стороны районного комитета в деле вручения комсомольских билетов вновь принятым в комсомол. Молодым колхозникам артели имени Буденного тт. Губа и Голикову комсомольские билеты не

были вручены в течение 8 месяцев.

Нужно помнить, что от ревизионной комиссии во многом зависит четкость и слаженность работы райкома ВЛКСМ, укрепление его связи с широкими массами комсомольцев и молодежи. Поэтому вновь избранным ревизионным комиссиям в первую очередь необходимо ликвидировать вскрытые недостатки на отчетно-выборных комсомольских конференциях и строить свою работу в соответствии с положением о ревизионных комиссиях в комсомоле.

Ревизионные комиссии обязаны вести борьбу против нарушений финансово-бюджетной дисциплины, не допуская отклонений от утвержденной ЦК ВЛКСМ сметы. Они должны следить за правильностью взимания членских взносов и своевременностью поступления их в сберегательные кассы.

Проверять, как налажена в райкоме работа по разбору писем, предложений, жалоб комсомольцев и молодежи, — одна из главных задач ревизионной комиссии. Устав ВЛКСМ предоставляет право комсомольцам обращаться в любую комсомольскую инстанцию. Ревизионные комиссии призваны следить за тем, чтобы это право обеспечивалось на деле. Следует обратить внимание на хранение комсомольских документов.

Ревизионные комиссии многое могут и должны сделать для улучшения работы райкомов комсомола и первичных организаций в борьбе за укрепление дисциплины и организованности в рядах ВЛКСМ.

Н. ИВАНОВ,

зам. заведующего отделом комсомольских органов обкома ВЛКСМ.

Отчет секретаря райкома

На днях бюро Куйбышевского райкома ВКП(б) заслушало отчет секретаря райкома ВЛКСМ т. Чеботаренко о работе районной комсомольской организации.

Бюро отметило, что райком ВЛКСМ не добился повышения уровня работы комсомольских организаций в свете требований решений XI съезда комсомола и II пленума ЦК ВЛКСМ. Работники райкома ВЛКСМ все еще слабо связаны с первичными организациями, руководят их работой поверхностно, опыт лучших не делают достоянием всех организаций.

Бюро райкома комсомола плохо занимается подбором кадров, не организует их учебу. В 1950 г. из 70 секретарей первичных организаций сменилось 63, в 20 организациях произошла замена секретарей уже в этом году. Пленумы райкома и собрания комсомольского актива проходят нерегулярно.

Все это привело к тому, что во многих комсомольских организациях промышленных

предприятий и советских учреждений внутрисоюзная и политико-воспитательная работа находится на низком уровне, комсомольские собрания проводятся редко, слабо развита критика и самокритика, в некоторых организациях ослабла дисциплина комсомольцев.

Серьезные недостатки были вскрыты в работе по политическому просвещению комсомольцев и молодежи.

В принятом решении бюро райкома ВКП(б) намечено ряд мер для устранения отмеченных недостатков.

Отделам райкома ВКП(б) и первичным партийным организациям предложено улучшить руководство комсомольскими организациями, чаще слушать отчеты комитетов ВЛКСМ на партийных собраниях и отделах райкома партии, повседневно поддерживать и развивать творческую инициативу комсомольских организаций, улучшая их деятельность по коммунистическому воспитанию и вовлечению в социалистическое соревнование молодежи.

НА ВЕЛИКИХ СТРОЙКАХ КОММУНИЗМА



На рисунке художника И. Семенова показана укладка бетона в блок «А» восьмой секции плотины.

Первое, что бросается в глаза приехавшему на строительство Цимлянского гидроузла, — это бесконечный поток автомашин.

Грузовики на больших скоростях развозят бетон, в котором так нуждается сейчас стройка. Еще недавно строители укладывали в плотину 4.500 кубометров за сутки, в конце мая укладка возросла уже до 5.500 кубометров. Но и этого мало. В своем письме товарищу Сталину строители Цимлянского гидроузла обещали укладывать по 6.000 кубических метров бетона за сутки. Такого размаха работ еще не знала ни одна стройка в мире.

На стройке растет число бетонных заводов. Общая производительность их теперь равна 7.000 кубометров в сутки. Проблема обеспечения важнейшим стройматериалом Цимлянской гидростройки разрешена полностью.

Мы посетили один из таких бетонных заводов. Здесь ничего не делается руками человека. Щебень, песок, цемент и вода автоматически поднимаются в надбункерное отделение. С помощью электрических весов они дозируются, а затем поступают в смесительное отделение. Две минуты вращения бетономешалки — и бункер выдачи выпускает в кузов автомашины готовый бетон.

Весь завод обслуживают семь человек. На первый взгляд кажется, что людям просто нечего делать — все выполняет автоматика. Но это неверно. У приборов, у электроагрегатов идет напряженная, большая работа. Люди чутко следят за каждым показанием стрелки, регулируют работу аппаратов.

На таких заводах человек почти не затрачивает физических усилий. Здесь работает мысль. Бетонные заводы — заводы завтрашнего дня. Это техника коммунизма. И люди сегодня готовятся к работе на новых, умных машинах — и на транспорте, и на колхозных полях, и в угольных шахтах, и на заводах.

... С первых дней строительства на один из бетонных заводов пришли семь комсомольцев. Одни — из колхозов, другие — с заводов, из учреждений. Конечно, комсомольцы и не подозревали, какая это сложная техника — бетонный завод.

Комсомольцы познакомились с оборудованием завода и поняли, что главное сейчас — учеба, борьба за знания.

Вскоре комсомольцы уже самостоятельно несли трудовую вахту. Однажды на собрании группы был поднят вопрос: как назвать свой завод? Просто «малый бетонный», как его все называли, комсомольцам не нравилось.

— Предлагаю назвать «Комсомольским», — сказал товарищам Евгений Лемешко. Предложение приняли и решили отличным трудом оправдать это гордое название и в самый короткий трудовой день написать высоко на стене завода: «Комсомольский».

И такой день скоро выдался. Смена решила дать бетона полтора раза больше, чем указано в техническом паспорте. Сначала все шло хорошо. Бетон бесперывно поступал в кузов автомашины. Уже было выполнено сменное задание, как вдруг лопнуло ушко на редукторе бетономешалки. Не дожидаясь приказаний, комсомолец Алексей Ерохин вызвал электросварщика, другие кинулись помогать устанавливать сварочный аппарат, готовить рабочее место.

Всего несколько минут простояла бетономешалка, и снова пошел бетон из бункера выдачи. Сменное задание было выполнено в два раза. В этот день на стене завода появилась надпись: «Комсомольский».

★ ★ ★

Наша машина останавливается в котловане около комсомольско-молодежного участка. Это необычный участок.

Уже в начале осени этого года воды Дона пройдут через этот участок плотины. Он должен быть готов раньше всех других. Когда об этом узнали все строители, на имя руководителей строительства стали поступать заявления от комсомольцев с просьбой направить их на самое ответственное место плотины.

Это место — третий участок. Сейчас здесь работают только комсомольско-молодежные бригады.

На стройке стало традицией: если бригады выполняют суточное задание, то они поднимают красный флаг. Таких флагов много. Их можно видеть на экскаваторах, автомашинах, земснарядях, арматуре. Недавно поднялся красный флаг и над третьим — комсомольско-молодежным участком котлована.

В. ЧАЧИН.

Поселок Ново-Соленовск.
Строительство Цимлянского гидроузла.

Выставка работ томских художников

(Заметки зрителей)

В просторном светлом зале Томского Дома офицеров разместилась областная художественная выставка живописи, скульптуры и графики. Здесь представлены произведения как опытных, уже сформировавшихся художников, так и начинающих, еще недавно вставших на творческий путь. Каждый из них отобрал лучшее из того, что было им создано за последние два года.

С большим вниманием смотрят посетители серию графических работ К. Г. Чумичева «И. В. Сталин в нарымской ссылке 1912 г.», в которых художник ставит благородную задачу — отразить один из периодов жизни и деятельности нашего великого вождя. В этой серии есть ряд удачно выполненных картин — портрет И. В. Сталина периода нарымской ссылки, портрет А. Я. Алексея, помогавшего бежать товарищу Сталину из нарымской ссылки, «Прибытие этапа ссыльных в Нарым по зимнему пути» и другие. Но художник недостаточно поработал над созданием образа вождя. В некоторых картинах этой серии Чумичев не достиг даже портретного сходства.

Содержательны работы М. Ф. Горбатенко. Картина «За мир!» проникнута глубоко верной идеей: против войны борются не только взрослые, но и дети, которые полны решимости отстаивать до конца дело мира. Однако сюжет здесь мало выразителен, композиция не разрешена. Картина «Колхозный сторож» проникновенно передает чувство гордости простого советского человека, выполняющего почетную задачу охраны народного добра. В картине-портрете автор сумел подняться до большого художественного обобщения. Художнику Горбатенко и в дальнейшем творчестве следует писать картины, в которых конкретность образов сочетается с их широкой типичностью.

Портрет В. Г. Тогушакова, выполненный молодым художником А. С. Зуевым, имеет приятный колорит и довольно интересную композицию.

Эскиз этого же художника «Студенты» не разрешен, он дан с чисто формальных позиций. Композиция здесь не подчинена общей идее. К тому же, в эскизе, по существу, нет сюжета, и это делает тему расплывчатой, неопределенной. Художник не дал типического облика советских студентов.

Глубоким лиризмом проникнуты зимние пейзажи молодого живописца Я. Я. Панова. Его «Дорога на новостройку» отражает творческое участие человека в строительстве новой жизни. Здесь дан новый пейзаж Сибири, преображаемый трудом советского человека. Эскиз может вырасти в хорошую картину, если Панов вдумчиво поработает над ним.

В работе В. М. Хоменко «Выпускник» следует отметить лишь удачный выбор темы. Живописные качества произведения еще слабы.

Г. Ламанов и Е. Гуляева пришли в живопись совсем недавно. Но их работы показывают, что они могут создать в будущем интересные произведения. Этим молодым художникам нужно серьезно заняться профессиональной учебой, не ограничиваясь этюдами, а переходить к тематическим полотнам.

Привлекательны работы молодого скульптора А. В. Черниковой. Ее «Пионерка» прекрасно отражает целеустремленность девочки, ее внутреннюю динамику. Но в скульптурной группе «Партизаны» можно увидеть крупные изъяны, например, резкое нарушение пропорций отдельных частей фигур.

Вместе с удачными произведениями на выставке немало слабых, бессодержательных картин.

В «Лесорубах» Л. И. Губиев хотел раскрыть образ советского лесоруба, его новое отношение к труду. Но в центральных фигурах картины художник отнесся явно небрежно, так что от замысла ничего не осталось.

В работе Г. Н. Волкова «Колхозная пасека» заметно отсутствие подчинения общей

тематике центральной идее. Чувствуется натуралистический подход к созданию картины — художник не сумел выделить наиболее характерное, типическое для раскрытия идейного содержания своего произведения.

На выставке есть ряд бледных, маловыразительных портретов. Таковы — портрет артиста М. П. Кузнецова (худ. Винтер), портрет учительницы Е. Г. Смолиной (худ. Хоменко) и другие.

Открытие областной художественной выставки томичи ожидали с большим интересом. Они думали увидеть здесь содержательные картины, отражающие полнокровную, бурную жизнь нашего времени, советских тружеников города и деревни, могучую сибирскую природу. Надо признать, что надежды эти не оправдались. Выставка в целом бедна как по количеству экспонируемых картин, так и по их идейно-художественному выполнению. Один из посетителей написал в книге отзывов: «После осмотра выставки остается впечатление, что выставленные работы писались художниками второпях».

Незаконченность и эскизность — вот основные пороки в творчестве наших художников.

Безусловно, на выставке есть ряд удачных работ (о них уже говорилось), но этого слишком недостаточно, чтобы можно было говорить о серьезном творческом росте томских художников.

Нашим живописцам, скульпторам и графикам необходимо повышать свой идейно-профессиональный уровень, чтобы шире и смелее ставить и разрешать актуальные жизненные темы.

Общественность требует от томских художников создания глубоко идейных и высокохудожественных произведений, помогающих нашему народу в строительстве светлого здания коммунизма.

К. АЛЕКСАНДРОВ,
В. ПАВЛОВ.

Спасибо тебе, институт!

Мы проводим последние дни в нашем студенческом любимом Томске. Радостно от того, что товарищи по факультету успешно сдали государственные экзамены, большинство имеет хорошие и отличные оценки. 10 студентов получили дипломы с отличием. Среди них молотовские стипендиатки Елена Иванова, Клавдия Мармелева, Галина Сорокина.

Институт дал нам все, чтобы мы могли стать полноценными специалистами, творчески работать, быть полезными Родине. Мы особенно благодарны доцентам Михаилу Михайловичу Дегтяреву и Владимиру Николаевичу Шмидту. Их лекции будут незаменимым руководством в нашей практической работе.

Из стен института выходим полные горячего желания отдать все силы на благо нашего народа. Комсомольская организация воспитала у нас стремление стать не только полноценными специалистами, но и активными общественниками.

Не забыть знаменательный день, когда нам вручили дипломы. В своих выступлениях преподаватели желали нам радостного творческого труда, советовали держать постоянную связь с ними, обращаться за помощью.

Выпускники института едут в разные уголки необъятной Родины: в Башкирию, Тувинскую автономную область, на Дальний Восток.

Везде, где бы мы ни работали, будем высоко держать честь нашего института.

Упорный творческий труд ждет нас впереди. Спасибо тебе, институт!

К. ВОКИНА, К. ЕПИШКИНА,
выпускницы фармацевтического факультета
медицинского института им. В. В. Молотова.

О бездушии к письмам юнкоров

За пять месяцев в редакцию «Молодого ленинца» поступило более тысячи писем от молодежи области.

Письма являются одной из форм участия юношей и девушек в общественно-политической жизни страны. Обо всем, что интересует, что волнует нашу молодежь, она пишет в газету, используя ее как высокую трибуну, как «единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке» (И. Сталин).

В своих письмах в редакцию читатели рассказывают о трудовых успехах, указывают на недостатки в деятельности комсомольских и хозяйственных органов.

Практика работы с письмами показывает, что есть еще отдельные работники райкомов ВЛКСМ и руководители некоторых хозяйственных организаций, бюрократически относящиеся к письмам, которые посылаются им для принятия мер. Они пытаются обойти письма молчанием или дают формальные ответы.

В Куйбышевском райкоме уже долгое время лежат жалобы юнкоров нашей газеты. Среди них — жалоба работниц завода резиновой обуви, где рассказывается о том, что комсомольская организация завода не интересуется жизнью молодых рабочих. Но это не встревожило секретаря райкома т. Чеботаренко, который до сего времени не принял по письмам никаких мер и на неоднократные напоминания редакции только обещает «выяснить», «расследовать».

Наш юнкор И. Минин сообщил, что плохо поставлена работа в комсомольской организации психоневрологической боль-

ницы, там не ведется физкультурно-спортивная работа, не работают кружки ДОСАВ, ДОСФЛОТ, ДОСАРМ, на низком уровне проходили занятия в политкружках. Секретарь Вокзального райкома ВЛКСМ т. Паутов, получивший этот сигнал, должен был принять срочные меры к устранению отмеченных в письме недостатков. Но он поступил не так. После настоятельных требований редакции т. Паутов ограничился признанием указанных фактов.

В № 23 нашей газеты от 10 мая помещено письмо под заголовком: «Когда будут значки?» Времени прошло уже немало, но читатели нашей газеты так и не знают, получили ли значки воспитанники Кругловского детского дома. Упорно молчат т. Гринецкий, председатель Колпашевского райкома физкультуры и спорта, и т. Салин, зам. председателя областного отдела физкультуры и спорта.

Не забывается о принятии мер по опубликованному критическим материалам Чапчинский райком ВЛКСМ. Еще в № 21 от 12 апреля была помещена корреспонденция И. Побежимова «Забывтый участок», но до сего времени неизвестно, какие приняты меры по устранению отмеченных недостатков.

Томский и Молчановский райкомы ВЛКСМ, а также Верхне-Кетский районный отдел народного образования равнодушны к вопросам, затронутым молодежью на страницах газеты.

Чутко и внимательно относиться к письмам юнкоров, быстро реагировать на сигналы молодежи и устранять всевозможные недочеты в работе — долг каждого руководителя.

По следам наших выступлений

„Юбилей“

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в № 40 нашей газеты. Заведующий облздравотделом т. Зимин сообщил, что факты, указанные в заметке, подтвердились. В на-

стоящее время школу медицинских сестер переводят в другое помещение, которое за время каникул будет подготовлено для нормальной учебы и работы.

„Так ли надо руководить внештатными инструкторами“

В нашей газете № 41 за 21 июня была опубликована корреспонденция т. Никишина «Так ли надо руководить внештатными инструкторами», рассказывающая о плохой работе Пышкино-Троицкого райкома ВЛКСМ по руководству внештатными инструкторами.

Секретарь Пышкино-Троицкого райкома комсомола т. Воскресенский сообщил, что указанные в корреспонденции факты подтвердились. Заметка об-

суждена на производственном совещании аппарата райкома. Во все отделы райкома ВЛКСМ сейчас подобраны и утверждены на бюро внештатные инструкторы, каждому из них дано конкретное задание и проведен подробный инструктаж. В планах отделов предусмотрена регулярная учеба внештатных инструкторов практике комсомольской работы, установлен контроль за их работой.

На старт!

Сегодня на городском стадионе открывается традиционная областная спартакиада школьников.

На спартакиаду съехались лучшие физкультурники школ 18 районов области. Среди сборных команд районов — прошлогодние победители спортсмены школ Молчановского, Кривошеинского районов, города Колпашево и Куйбышевского района г. Томска.

Участники областной спартакиады на своем спортивном празднике покажут достижения, которых они добились в течение учебного года.



Учеба физкультурного актива

В обкоме комсомола закончился пятидневный семинар внештатных заведующих военно-физкультурными отделами райкомов комсомола.

На семинаре прочитаны лекции по организации физкультурно-спортивной работы в районе. С лекциями выступили заведующий сектором культпросветработы и искусства обкома ВКП(б) т. Еремин, секретари обкома ВЛКСМ, заведующие кафедрами и преподаватели физического воспитания вузов, работники областного и городского комитетов физкультуры и спорта.

Хорошо прошли практические занятия по отдельным видам спорта. Слушатели посетили стадионы «Медик» и «Динамо», познакомились с оборудованием спортплощадок.

Районная школьная спартакиада

На днях проходила спартакиада школьников Куйбышевского района Томска. На ней были представлены различные виды спорта: бег (на короткие, средние и длинные дистанции), прыжки, метание диска, копья, толкание ядра, баскетбол и гимнастика. Общее первое место среди женских школ заняла средняя школа № 5, хорошие показатели по всем видам спорта дала мужская средняя школа № 9.

На снимке: А. Вялов и В. Панфилов — учащиеся средней школы Александровского района на беговой дорожке. В овале: А. Дороница (момент прыжка), ученица 10 Томской средней женской школы, чемпионка области 1950 г. по прыжкам в длину, на стадионе «Медик».

Фото Н. Юргина.



Д.М. ЩЕГЛОВ.



(Продолжение. Начало см. в № 45).

Лемпи. Ну, где же ты бродишь, Анти? Мы тебя ждем, ждем...

Анти. Извини, мама. Заходил в читальню.

Тойво. Один?

Анти. Один.

Тойво. Значит, Анна пошла с Андреем?

Анти. Анна знает, с кем и куда ей ходить.

Тойво. А тебе все равно?

Анти. Что Андрей отстает с трелевкой?

Тойво. Нет, что Анна пошла с Андреем?

Анти. Это их дело. (Наливает чашку чаю, ставит ее перед Катериной). Чтобы голос был лучше. (Усмехнулся).

Лемпи. Что же ты Бате не скажешь «здравствуй»?

Анти. Мы уже виделись, мама.

Тойво (упорно). Парень недавно приехал и уже захватил чужую невесту.

Анти (резко). А ты совершенно напрасно всем говоришь, что Анна моя невеста. И не путай, пожалуйста: я не люблю Андрея совсем не за то, что он ходит с Анной а за то, что и месяца еще не прошло, как приехал, а уже всех нас учит: а то ему, видишь, незладно, и это не так...

Тойво. Это правда. Но ничего. Лес его обломает.

Анти. А Анна тут не при чем! Хотя, конечно, обидно, что она теперь всегда на его стороне.

Тойво. И я про то говорю. Вот на днях они оба пришли со своими фантазиями, будто теперь трелевщик становится первой силой. И еще Андрей мне посмел сказать: вы не думайте, что пила теперь главная сила в лесу, теперь возчики будут на пятки пилящикам наступать. Слышал?

Анти. Ну и что?

Тойво. А то, что лесная душа — в пиле. Вот что.

Анти. Кажется, я уже раскусил, почему Андрей от пилящиков отстает.

Тойво (смеется). Хо! Для Андрея что-то придумал?

Анти. Не для Андрея, а для себя. Для нас! Тойво. У нас дела идут хорошо.

Лемпи (пытаясь отвлечь их от спора). Анти, ты не пойдешь разве в клуб сегодня? Катерина играет...

Анти. Какой там клуб! (Берет с этажерки тетрадь и книгу). Я напилил, а мой лес лежит. Это же не дело.

Тойво. Вот что, Анти... Давай-ка договорим. Я заботу твою понимаю вполне. Но ты все-таки разберись: таких мастеров, как Вальми, то есть, как ты, говорю, у нас по лесам немного. И нечего ставить тебе под удар свое мастерство. От кого? От трелевщика! Ты пили. И чем больше Андрей отстанет, тем скорей дадут второй трактор. Тогда разговор другой.

Катерина. А вчера на занятиях нам другое говорили: что все должны поспевать за работой пилящиков, даже таких, как Анти. И сбрушники и трелевщики... даже смешно!

Тойво. Кто это говорил?

Катерина (пожала плечами). Анна.

Анти. Анна верно сказала. Нам второго трактора здесь не надо.

Тойво. То, что? Недослышал. Ты что хочешь, чтобы все пилящики на смежных процессах стали такими же мастерами, как ты?

Анти. Не плохо было бы.

Тойво. Ну что ж, помятай. Когда-нибудь так и будет... в следующей пятилетке.

Стук в дверь.

Катерина. Они!

Тойво. Да, да, входи!

В комнату входит девушка с косами, уложенными на голове, и круглолицый улыбающийся парень. Это Андрей и Анна.

Анна (приветливо). Добрый вечер!

Тойво (далостно). А-а... Анна-Мария! Как раз к чайку. Ну-ка, Анти, местечко ей рядом и чашечку... с золотым цветочком. А у тебя ко мне дело, Андрей?

Андрей. Так точно, товарищ начальник.

Тойво. Ты бы завтра в контору зашел. Ну, да ладно уж... говори.

Андрей. Может быть, техник расскажет лучше. (Показывает на Анну). Мы все о том же горюем с ней.

Тойво. «Мы»?

Андрей. Спать невозможно спокойно, товарищ начальник! Техника у нас хороша, а пользы от этого у нас на участке мало. Вот вче-

ра опять без ума навалили лесу! Да разве можно под тракторную трелевку полосы такой ширины нарезать? Для мотора с уменьшением надо валить, с учетом и густоты и... всего! А то павалили кучей стволы — не знаешь который зачаливать. Прежде чем валить стволы, надо умом шелвелить!

Тойво. Гм... Один только умник такой нашелся. (Пауза). Так, так... Ну, дальше что?

Анна. И хотел мы, Тойво Иванович, вас как начальника пункта вот о чем попросить. Если мы изменим у Анти переходы с делянок и будем полосы нарезать просторнее, то Андрею будет удобнее использовать трелевку.

Тойво. Непременно у Анти?

Лемпи (торопливо, Анне). Тебе пирожка от горбушки, или от сердечки любишь?

Анна. Все равно, мама Лемпи. Вы помните, Тойво Иванович, когда приезжал академик, что он говорил? «Работу всех механизмов подобно сочетать гармонически». И если мы попробуем изменить переходы Анти с делянок...

Тойво (перебивает). Красивым словам обучили тебя в техникуме... гар-мо-ни-чес-ки. Только у Анти я ничего не позволю менять. Прежде чем трелевочные машины прислать в лес, их уже... сочтала. И нам все расчеты даны. Вот они, на полочках, в книгах! А что Андрей отстает, — то не чудо. У нас лес такой, что медведь семь раз штаны обдерет, коль версту пройдет.

Анна. Неужели вас не волнует то, что сказал Андрей, Тойво Иванович?

Тойво. Что? В таком виде? Нет. Не волнует.

Лемпи (подает девушке чашку). Ты ведь послабше, кажется, любишь?

Андрей (с достоинством). Я говорил вам, Анна Петровна, что мы сюда зря пойдем. Лучше пошли бы прямо к директору.

Тойво. А девушке нечего вовсе с тобой ходить!

Андрей. Почему?

Молчание.

Тойво. Ты не думала, Анна, что пачнут про тебя говорить в поселке?

Анна. Нет, не думала. Что?

Тойво. Так... про девичью честь.

Андрей. Честь ее высоко стоит. И не нам о ней говорить!

Тойво (вспыхнув). А ходить по ночам с нею тоже нечего! Может, у вас где-нибудь такие порядки, а у нас здесь не так!

Все молчат. Анти, размешивая сахар, звенит по стеклу стакана.

Андрей (медленно и тихо). Я вас уважаю товарищ Вальми, и Анна Петровна вас уважает тоже, так что я... удивляюсь очень.

Тойво (смутился). Ну и что же... пожалуйста, удивляйся А девушку эту оставь.

Анна. Может быть, за себя я сама отвечу?

Тойво. По таким вопросам приходи ко мне в контору в рабочее время... Вот так. (Уходит к себе в комнату).

Лемпи. Ай-ай! И варенье оставил... (Торопливо уходит за мужем.) Анти, поспевывая, уходит в сени. За ним, подхватив ведро, проходит Катерина.

Андрей (усмехнулся). Н-да... Извините за беспокойство. Покойной ночи. Вам неудобно работать со мной. Ваш кавалер-то воп как обиделся. И его папаша...

Анна (спокойно). Он никакой мне не «кавалер». Мало ли что отец его выдумал.

Андрей. Как же мы теперь, пойдём к директору? Или ты от этого дела теперь отстанешь?

Анна (задумчиво, поправляя распустившуюся косу). Почему ты так плохо думаешь обо мне?

Андрей. Нет, я только еще приглядываюсь. Разве косы длинные не мешают?

Анна. Нет.

Андрей. Если бы девушка, да с такой косой, меня полюбила, я бы, знаешь, что ей сказал: носи косы такие всегда, и с большим синим бантом. (Тепло улыбается).

Анна (строго смотрит на парня). Да. А все-таки завтра пойдём к директору.

Катерина (появляясь в дверях). Анна, тебя Анти зовет!

Анна. Что ему надо?

Катерина. Спроси сама.

(Продолжение следует).

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Светлое и величественное будущее китайской молодежи

ПЕКИН, 5 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что генеральный секретарь ЦК Ново-демократического Союза молодежи Китая Фын Вэнь-пин в своей речи, посвященной 30-летию коммунистической партии Китая, говоря о численном росте союза, указал, что Ново-демократический Союз молодежи Китая, созданный в 1949 г., сейчас насчитывает в своих рядах более 4 млн. человек.

«Опыт последних 30 лет, — сказал Фын Вэнь-пин, — доказал, что только под руководством коммунистической партии Китая и товарища Мао Цзе-дуна китайская молодежь сможет добиться окончательной победы и полного освобождения. Коммунистическая партия Китая открыла перед китайской молодежью безгранично светлое и величественное будущее».

Перед международной встречей студентов-спортсменов

ПРАГА. (ТАСС). На состоявшейся в Праге пресс-конференции представитель секретариата Международного Союза студентов огласил сообщение, в котором говорится, что Международный Союз студентов организует в этом году в Берлине с 6 по 15 августа свои традиционные 11-е международные академические летние игры, которые будут проведены во время третьего Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

В борьбе за мир нужно единство, говорится далее в сообщении. Те, кто подготавливает войну, бояться единства. Поэтому они стремятся разбить единство международного движения профсоюзов, научных работников, женщин и молодежи. Поэтому они стремятся внести раскол и в единство студенческого спорта. На западе с этой целью была создана особая организация, названная международной федерацией университетского спорта (МФУС), которая, по замыслу ее авторов, должна нарушить единство студенческого спорта. Представители МФУС отказались участвовать в международном совещании по вопросам спорта, проведенном в Праге в этом году, и в противовес этому начали организовывать проведение спортивных мероприятий в Люксембурге, в участии в которых они пригласили франкистских и титовских фашистов.

В сообщении отмечается, что количество стран и число участ-

ников 11-х игр превзойдут уровень всех предыдущих игр. В этом году в 11-х играх ожидается участие 23—26 стран и вдвое большего числа спортсменов, чем в 10-х играх.

На 11-х играх в Берлине будут проведены соревнования по легкой атлетике, гимнастике, плаванию, прыжкам в воду, ватерполо, баскетболу, волейболу, теннису, велосипеду, гребле, классической борьбе, боксу, поднятию тяжестей, футболу и настольному теннису. В общей сложности участники соревнований будут бороться за получение 134 званий чемпионов мира среди студентов по отдельным видам спорта для индивидуальных спортсменов и коллективов.

Из Англии приедет мужская команда баскетболистов Оксфордского университета, команда футболистов из высших учебных заведений Лондона, из Шотландии придут пловцы и игроки в настольный теннис.

Итальянцы сообщили, что будут участвовать в большинстве соревнований. Австрия будет представлена в соревнованиях по легкой атлетике, классической борьбе, ватерполо, велоспорту и баскетболу. Студенты Ирана примут участие в соревновании по поднятию тяжестей.

Ожидаются студенты-спортсмены из Голландии, Индонезии, Северной Африки, Дании и других стран.

В Берлине заканчиваются последние приготовления к спортивным соревнованиям.

Зам. редактора К. П. БАГАЕВА.

ТОМСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

заявлений на двухгодичное ГИДРОМЕЛИОРАТИВНОЕ отделение (спецгруппа) и на I курс с 4-летним сроком обучения по следующим специальностям:

1. Землеустройства.
2. Строительства малых гидроэлектростанций.
3. Механизации сельского хозяйства.

На гидромелиоративное отделение зачисляются лица со средним образованием без испытаний, независимо от времени окончания школы. На остальные специальности зачисляются лица, выдержавшие приемные испытания в объеме программы за 7 классов.

Все принятые в техникум зачисляются на стипендию. При техникуме имеется заочное отделение механизации сельского хозяйства и экстернат по всем специальностям. Заявления о приеме и документы направлять по адресу: г. Томск, ул. М. Подгорная, № 3, сельхозтехникум.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ

Продолжается подписка на газету

„МОЛОДОЙ ЛЕНИНЕЦ“

Орган Томского обкома и горкома ВЛКСМ на второе полугодие 1951 г.

Подписная цена: на 5 месяцев — 8 руб. 80 к., на 3 месяца — 5 руб. 20 коп. Подписка принимается во всех отделениях и агентствах связи.